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Число 6„ПРАВОСЛАВНИЙ ВІСТНИК” ВІННІПЕГ, МАН., ТРАВЕНЬ, 1926Сторона 2
Чисі

ЯК ВИГЛЯДАЄ КАТОЛИЦЬКА ПОЛІТИКА 
СУПРОТИ УКРАЇНЦІВ.

ся; тільки в ряди-годи доходили до мене вісти про Вашу 
дальшу боротьбу з перемиською громадою і про Ваші не 
дуже патріотичні виступи. Я почув себе виновником Ва
ших нетактів — та направити лихо було запізно. Та ду
рив я себе думкою, що не все треба іпривязувати вагу до В Історії України записано богато кривд, яких зазна- 
ґазетних алярмів. Але останні вісти перемиського „Укра- вали Українці від католиків Поляків протягом соток літ. 
їнського Голосу” впевнили мене, що Вам справді треба Історик Мих. Грушевський вичисляє в мнижщ „Культурно- 
дорадника, бо Вщиі „каноніки” — молодики, бувші кар- Національний Рух на Україні в ХУІ-іХУІІ вв.'” між иншим та- 
тограї, котрі випадково попали на місця, які колись за- кі кривди, які заподівано Українцям у Львові: 
ймали справді заслужені й поважні духовні особи, ве- 1. Львівські в ласти (польські-католицькі) кличуть у-
дуть Ваш човен на бурливе море, в якому може втонути країнських попів перед свій суд і за неставлення беруть 
і човен і Ви в ньому. Отже виповнюю Вашу просьбу з Де вязниці братчиків.
зими 1917 року, щоб я був Вашим дорадником, і пишу 2. Наказують полам приносити їм до дому якісь да
си* кілька слів під Вашу розвагу.

Ваше Преосвященство!
Знаємося доволі і не від сьогодня. Я знаю, що загнало 

бувшого атлета, спортсмена, гуліяку і радикала (був. спів
робітника пок. М. Павлика) спершу до Василіян, відтак до 
Риму на богословські науки, а врешті на професора бого- 
словія в Станиславовт — і знову до-Василіян і на єпископ
ський престол. Листи пок. Федорчука з Парижа, вашого 
найбільшого друга, теж радикала (ворога духозепства) 
вияснили мені надто сю оправу і Ваше минуле. І саме тому, 
що я знав Вас краще ніж хто другий, я взяв в оборону Ва
шу кандидатуру на єпископа, бо сподівався, що людина, 
яка пережила все — дівчатами, гулянками, балями почина
ючи, а на невірстві кінчаючи — навернувшися, зможе бути 
вирозумілим пастирем і поведе наше духовне стадо до по
ступу, буде вливати в наше заскорузле духовенство духа 
модерного життя і національної обнови. Але я сильно по
милився. І мій обовязок Українця звернути Вашу увагу на 
теперішні Ваші промахи, якщо не злочини перед нацією.

„іКамо грядеши? — питаю Вас в обличу всего нашого 
народу. Куди ведете повірене Вам стадо у хвилі, коли рі
шається наше питання буття й небуття? Хіба Вашого лиця
не печуть ще й сьогодня сі образи, які кинув нам, україн- 12. Зведених на католицтво колиб хотіли вернутися
ським богословам, в очі зараз після вступлення на престол назад до сво*єї віри, мучать, мордують і до вязниці дають, 
папа Пій X? Хіба Ви забули се топтання по нашій душі із. в свята по старому (церквному) калієндару вигяга-
українських богословів в Римі наших наставників, рим- ють на роботу господарів і челядь, беруть кари і саджа- 
ських єзуїтів? Хіба Ви не добачили, що Рим вважає нас ють до ВЯзниці.
чимсь гіршим ніж протестантів і цілою душею нас ненави- 14 3 катедри костельної й на ратуши перед всіма на
дить, тільки тому, що ми не латинники? І чого Ви всею си- зивають нас (Українців) поганами і зневажають наші свя- 
лою пхаєте наш нарід — і то в хвилі, коли Польща нама- хащ} церковні
гається затерти слід по нашім істнуванню в кігті латин- 15, Забороняють дзвонити в нашій церкві відповідно 
ства, а тим самим в кігті польщення? Я не дивуюся опе- до наших порядків, а в свята нового календаря не позво- 
ретковому епископови Станиславова, котрий Риму не знає; ляють дзвонити скорше, ніж вони пічнуть. 
та Ви могли аж надто добре політику римського престолу Ось такого доводилося зазнавати Українцям на їх рід- 
пізнати! І чого Ви йдете сліпо слідами опереткового Кир н|д земЛи дщ католиків!
Григорія? Чого Ви нищите се, що віками у нас освятилося Св. ВасилЗй Великий говорить, що чоловік, який не

привілей, яким дозволялося нашому духовенству жити жи,є так? як Христос учив, не є хриетіянином. Так розумів 
в тайні подружжя, іпривілєи, який морально ставив христіянство великий учитель православної церкви; так 
наше духовенство о ціле небо вище від духовенства латин- ВЧИли і другі великі православні учителі. І ось тут ціле 
ського? Вам легко одним почерком пера писати вирок ріжниця між церквою православною, а західною католиць- 
смерти сему 'ПрИВІЛбЄВИ, бо КОЛИ іВи ВІД Мірської суєти Ті- кою. 
кали у холодні мури римської колегії, Ви вже мали за со
бою цілу історію „уііа сауаіегеаса”. Та сі, яких Ви хочете 
окайданити, сини бідних селян, не можуть свого життя з 
Вашим рівняти. А що буде, як інстинкт природи в них про
снеться? Кого клясти вони буду* тоді, як опиняться на 
дні бруду? І кого прийдеться за се винувати?
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3. Забороняють попам переходити через ринок з св. 

Тайнами до хорих, з засвіченими свічками і їв ризаїх.
4. Не позволяють нести мертвих через ринок з про

цесією по обряду грецької віри.
б. Не дозволяють ходити в свята з процесією, з хре

стами з міської церкви на передмістя.
6. Дітям з грецької (української) школи не дозволя

ють „ніяких ремісій”; забороняють їм в Вербну (Цьвітну) 
неділю йти через ринок з квітами і співанням „Осанна во 
вишних”.

7. Школярів убогих (іпрошаків-мендиків) бють по ву
лицях, затягають до своєї школи і там збиткуються.

8. Убогих жебраків наших випихають з домів своїх.
9. Набігають в ночи на нову братську церкву, що бу

дувалася тоді, нищать інструменти, паскудять навіть на 
олтар.
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10. Не приймають православних до ремесла, заборо
няють їіх визволяти з науки.

11. Українців, що служать у католиків (Поляків), при
трушують ходити до костел а; впихають їм масо в рот під
час посту; мордують за те, що вони ходять до своєї цер
кви.
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(Коли брати так, як казав св. Василій Великий, то По
ляки не є зовсім христіянами. .Не є христіянською і та 
церква, яка таких Поляків уважає христіянами і благосло
вить їх. іНе є христіянами .також і ті люде, що західний 
римський католицизм уважають релігією — коли прило- 
жити до них вислів св. Васцлія.

Говорив також апостол Павло:
— Віра без діл мертва.
А власне в Посланіто до Римлян гоїворить ап. Павло:
— Вповзеш на себе, що ти проводир сліпим, світло

взя; 
на р і 
ськс 
ножіКолиб Ви мали змогу подивитися на моральну руїну, 

яку представляє собою Ваш брат Януарій в Бразилії, колиш 
ній гуляка, який попав у не своє місце, Вам кров у жилах 
етяласяб і Ви булиб останнім, який проти целібату свяще
ників протестував би. Та Ви сего не знаєте, а Ваші дорад- тим, що в темряві, наставник нерозумним, учитель мало- 
ники, Вами натворені каноніки, надто вже в життю зазнали літним... Навчаючи-ж иншого — себе не навчаєш. Про- 
„житейських сладостей”, щоб бути здібними до скандалів, повідуючи не красти — сам крадеш. Говорячи проти роз- 
іВояи й на світських становищах мабуть булиб „порядни- пусти — сам розпустуєш. (Рим. Гл. II). 
ми*. Та не кождому дано в юних літах сказати: „АисЬ ісЬ Наведені слова Апостола були івже тоді звернені до 
жаг ш Агкабіеп деЬогеп”. Римлян і їх зміст остався і доси могучим докором римській

Залишаю се письмо незакінченим, бо гадаю, що і Ва- церкві. Вона то рббираєсь бути учителькою і спаситель- 
ша акція залишиться незакінченою і Ви завернете з хиб- кою вс’м> а Разом 3 тим вперто і без перестанку виконує 
мої дороги, якою йдете. Я хочу бачити у Вас сильного па- все те> Щ° забороняє робити Христова й апостольська па
стиря, який не потрібує нікому кланятися, нікому корити- Ука- Однакож є такі нерозумні люде, 'які думають, що 'без 
ся, спідлиючи свою сильну індивідуальність, і нічого ро- ось такої римської церкви нема спасення!
'бити такого, за що наша історія малаб покласти Ваше імя 
■а чорній сторінці. Такого пастиря і в імя сеї віри я боро
нив Вашого іменування.

Невоке мав би я в моїй вірі завестися? В такому ви
падку шкода, що Ви не залишилися австрійським офіце
ром, яким були.

Уніон да Вікторія, марець 1925 р.
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А друга заповідь по ній: '
Любіть ви -ближних по братньому 

Чи поміч рук, чи добру раду, 
'Чиї співчуття — святу розраду 

Несіть завсігди до їх дому.

Найперша заповідь для нас: 
Любіть ви Бога понад все — 

Життя своє Йому віддайте, 
Надію в Нім ви покладайте — 

Се мир вам в душу принесе.
Хто любить Бога, той в душі 

Голубить правди «звіт;
Хто б лижним радо помагає, 
Такого всякий поважає 

І проживе він мною літ.

РумТІ. Карманський. кам

Де двоіє або троє зберуться в імя Моє, там я посеред
(Мат. ХУШ. 20).них. У. п. в. тачі
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